

高新技术产业产值占规上工业总产值比重达69.87% 滨州经开区评选19名最美科技工作者

滨州6月6日讯 6月4日,滨州经开区举办“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力——2024年‘全国科技工作者日’活动”。滨州经开区党工委副书记、管委会副主任孙东平,滨州市科协党组成员、副主席李盛,滨州市科技局党组成员、副局长吕肇华,滨州经开区党工委委员、管委会副主任石芳兰,区党工委委员、管委会副主任林小光出席活动。林小光在致辞中祝愿全区广大科技工作者节日快乐。

经开区评选出19名最美科技工作者,生动诠释了科学家精神的真谛,展现了科技工作者的风貌。滨州东方地毯有限公司

董事长韩洪亮,山东泰义金属科技有限公司董事长张立军,滨州渤海活塞有限公司设计研发工程师朵小英,作为最美科技工作者代表上台发言,展现当代科技工作者聚力攻关的科研精神。

舞蹈《活力少年向未来》、正道机械创新团队朗诵、开发区职工王珀诗朗诵《中国脊梁顾方舟》、舞蹈《浩瀚航天梦,强国少年》相继展演,经开区职工及滨州实验学校西校区的师生们通过精彩节目歌颂科技工作者。

清华大学老科协的国连杰教授发来视频,寄语小学生要学习科学、热爱科学,勇于探索未知的科学世界,善于运用科学知

识改变生活,用科技创新改变世界。

活动现场,少先队员代表向最美科技工作者献花,科技工作者代表向少先队员代表赠送科普书籍。

近年来,经开区围绕“科创品质更强”的部署要求,依托数字融合、健康医药、智慧智造、新材料、现代农业五大产业,深入实施“科技强区”和“人才强区”战略,高新技术产业产值占规上工业总产值比重达69.87%,占比居全市首位,科技创新已成为引领经开区高质量发展的核心驱动力。

此次活动的举办,进一步营

造了尊重科学、尊重知识、尊重人才的浓厚氛围,提高了广大科技工作者的荣誉感、获得感、归属感,也激励科技工作者为推动经开区绿色低碳高质量发展多作贡献、再立新功。

滨州经开区最美科技工作者,各街道办事处,各工作机构(中心)、公司、分支机构分管负责人及职工代表,区内重点企业主要负责人,学生代表等近400人参加活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 吴凌艳 韩璐 石杰

滨州举办国际档案日宣传活动 档案线上查询 累计提供16万余次

滨州6月6日讯 6月9日是第17个国际档案日。为进一步推动滨州市档案事业发展,促进档案的充分利用,更好服务社会公众,6月4日,滨州市自然资源规划局联合市委办公室(市档案局)、市档案馆围绕“筑梦现代化 奋斗兰台人”这一主题,到市不动产登记中心服务大厅开展宣传活动。

现场,市自然资源规划局党组书记、局长赵增永致辞,市委副书记苏成国讲话,参与人员共同观看《筑梦现代化 奋斗兰台人》宣传片,市自然资源规划局党组成员、市国土空间生态修复中心主任刘骥夫主持活动。

赵增永在致辞中指出,市自然资源规划局针对自然资源规划档案频繁的社会需求,不断加强档案资源安全管理,有效保护和利用档案,通过建设自然资源档案查询利用系统和不动产登记档案查询系统,累计提供线上查询16万余次,减轻了企业、群众负担,节约了档案管理成本,提高了利用效率。

工作人员开展现场宣传活动,耐心为群众讲解山东省档案查询利用平台操作流程,认真解读新颁布实施的《档案法实施条例》的相关内容,通过赠送档案文创产品、宣传折页,广泛宣传档案知识和法律法规,使国际档案日成为公众更好了解档案、档案工作和档案工作者的名片。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张燕

滨州实验学校四年级12班 开展户外研学活动 游孙子兵法城 体验兵圣智慧

滨州6月6日讯 读万卷书,行万里路。近日,滨州实验学校四年级12班小树苗中队来到惠民孙子兵法城开展研学活动,探寻孙子文化的奥秘。

同学们换上古代将士服装,一个个仿佛成了冲锋陷阵的精英强将。鼓声伴着呐喊声,大家精神抖擞,朝气蓬勃的一天就此开始。

体验过行军打仗的感觉,大家在老师的带领下,认真阅读孙子兵法,穿越时空,与武圣孙子进行心灵沟通,感受古人的智慧。

随后,大家还参加了森林素质拓展等一系列丰富多彩的活动,度过了非常有意义的一天。这次研学游活动,让大家接触了博大精深的孙子文化,接受了一次深刻又富有意义的军事与爱国教育,增长了见识,磨砺了意志,加深了友情。同学们纷纷表示,回去后要更加刻苦努力、认真学习,扛起祖国和人民赋予的使命担当,将来用自己的智慧和汗水,为中华文明的传承发展做出自己的贡献。

通讯员 邱春苗

增加水质监测频率、随时准备应对突发供水事故……

山东黎滨水务有限公司全力保障高考供水

滨州6月6日讯 为保障高考期间安全、稳定供水,近期,滨州水务发展集团权属山东黎滨水务有限公司启动护航模式,多措并举,为莘莘学子保驾护航。

开展隐患排查,确保稳定供水。组织专业检修力量对滨州一中高等考场附近供水设施

进行逐一检查维护,确保供水系统在高考期间能够保持稳定、高效的运行状态,为考生们营造一个良好的考试环境。

加强水质检测,确保用水安全。公司组建高考用水保障专班,加大对出厂水各项指标的检测力度,增加水质监测频率,把

好水质质量关,保障高考期间饮用水安全。

强化应急保障,提高服务水平。高考期间,山东黎滨水务公司应急抢修人员将24小时待命,应急抢修设备及物资及时到位,随时准备应对突发供水事故。

滨州水务发展集团全力以

赴保障高考期间市民用水无忧,为高考交上一份满意的“安全供水答卷”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 荆宏阳丹

国网滨州供电公司用心做好“陪考人”

应急发电车一分钟内完成考点用电切换

滨州6月6日讯 2024年夏季高考来临,为保障莘莘学子有一个舒适的应考环境,国网滨州供电公司多措并举,细化完善保供电“一户一策”“一线一案”,逐户逐线明确保电责任人,用心做好“陪考人”。

“电源车接入成功,发电机运转正常。”今天,走进山东省北镇中学考点,国网滨州供电公司保电人员正在将一台720千瓦应急电源车接入学校配电室,并开展启动测试和切换测试。“北镇中学是高考保电的重点区域,学子多,用电负荷大,又赶上炎炎

夏日,对设备也是巨大考验。”国网滨州供电公司配电运检一班班长沈宏岩说,如遇紧急情况,应急发电车可以确保在一分钟内完成考点用电切换,满足考点正常用电供应。

“十年磨一剑,今朝始出鞘。”为保障高考期间电力可靠供应,国网滨州供电公司各相关单位成立党员服务队,提前与学校用电负责人进行沟通交流,询问用电需求,对学校的考场、播音室、机房、监控室、教学楼内的用电设备进行安全隐患排查,准确掌握了各类设备运行和考点

用电负荷情况,对发现的隐患下达安全隐患整改通知书,并完成整改。

今年滨州市15个高考考点,21个中考考点,涉及全市18座变电站、22条10千伏配电线路、2条35千伏输电线路。随着考试临近,国网滨州供电公司进入高考保电应急备战模式,组织电力巡视人员对涉及考点保电的重点变电站、输电线路实行一天两巡,配电线路实行不间断巡视,及时消除隐患。

针对中高考与端午节假期时间重叠的特殊情况,国网滨州

供电公司安排专人在考点值守,做好考试期间供配电设备的巡视检查,密切关注考点设备状态、负荷情况、运行温度,及时发现消除异常问题。对考试保电场所的供电线路、设备消缺逐台进行特巡、夜巡、测温 and 检查消缺工作,同时对考点所在管辖线路的重要用户进行巡视检查,确保圆满完成中高考保电任务,向社会交上一份满意答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 代福永

滨州集中检查电动自行车销售维修场所



滨州6月6日讯 为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治电动自行车非法拼装改装和蓄电池等突出问题,6月5日,滨州市开展电动自行车安全隐患集中检查行动,深入推进电动自行车消防安全综合治理,防范化解电动自行车火灾风险。

其间,由市场监管、住建、公安、消防等部门联合组成的检查组采取“边检查、边指导、边宣传”的方式,深入电动自行车经营网点、维修店铺等场所,重点对非法拼装改装电动自行车、蓄电池等情况进行检查。

检查组一行在滨城区黄河二路渤海七路路口附近随机抽



检查查看商户经营资质。

查了3家电动自行车销售及维修门店,重点查验商户的经营资质和电动自行车的合格证、3C认证证书及检验报告,蓄电池、充电器以及零配件等相应的资质和合格证明,以及是否存在非法改装电动自行车等情况。同时,对场所安全出口、灭火器、电气线路的敷设以及是否存在违规住



消防人员演示灭火器的使用方法。

宿等情况进行了详细检查,并对场所负责人进行消防安全知识普及宣传,进一步规范了销售、维修等领域的日常消防和安全管理,提高其安全责任意识。

在邹平市,联合检查组在开展检查的同时,向电动自行车销售人员普及消防安全常识,讲解灭火器的使用方法。

下一步,滨州市将加大对电动自行车安全隐患检查的力度,全方位、多角度开展电动自行车消防安全宣传活动,营造良好的消防安全环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵越王坤月